

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 26 (1453) ◆ Среда, 4 июля 1984 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА — С ПЕРВОГО КУРСА

С чего начинается сессия? Наверное, с зачетов. Зачет — это тоже своего рода маленький экзамен, показывающий, насколько хорошо подготовлен студент к сессии, каковы практические навыки, приобретен-

ные им в течение семестра. Как проходит зачет — объяснять не нужно. Мы уже привыкли к тому, что получаем билет с вопросами и отвечаем на них преподавателю. И так: вопрос... Ответ... Вопрос... Ответ.

А вот у первокурсников техфака зачет по неорганической химии проходил несколько необычно. Он включал проведение УИРС. УИРС — это учебно-исследовательская работа студента. Перед каждым из нас была поставлена задача: располагая имеющимися реактивами и лабораторными принадлежностями, подтвердить экспериментально химические свойства заданного элемента периодической системы и исследовать его соединения. Подобного рода работу мы выполняли впервые. Ее отличие от обычных лабораторных работ в том, что студенту предоставляется полная самостоятельность в решении задачи. Чтобы проделать интересные опыты, нам приходилось и поразмышлять, и самим собрать установку. После прове-

дения УИРС мы делились впечатлениями, и оказалось, что большинству исследовательской работы пришлась по душе.

Л. ВОРОБЬЕВА: Чем мне запомнилась УИРС? Прежде всего, было интересно. Я изучала свойства серы, получала сероводород. Одно дело прочитать об этом по учебнику, другое — сделать все своими руками. Мне кажется, что УИРС помогает лучше усвоить математику.

Г. КОРОБКОВ: УИРС мне, например, помогла проверить свои знания перед экзаменом, понять, что усвоил лучше, а над чем еще надо работать. Думаю, будет здорово, если подобные занятия будут проводиться не только по химии, и по другим дисциплинам.

Л. ПОДГОРНАЯ,
студентка 12 группы техфака,
слушательница отделения
журналистики ФОП.
Фото Г. КОРОБКОВА,
студента 12 группы,
слушателя отделения
фотокорреспондентов ФОП.

деля в борьбе за мир, против гонки вооружений. Участники митинга пришли Обращение к комсомольцам города.

* Завершается первый в этом году сезон в пионерском лагере «Кировец». Завершается первый сезон и в спортивном лагере института. Постоянны посетители институтской зоны отдыха — представители администрации института, парткома, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома института. Лагери обеспечены всем необходимым для полноценного отдыха. Работают умелые руководители. Скучать временным «чернолицем» некогда. Интересно организован досуг отдыхающих.

институт
за неделю



* 23, 24 июня агитбригада интеротряда ездила в Чернолучье с гастролями. Ребята показали свою программу школьникам пионерского лагеря «Кировец», студентам и преподавателям, отдыхающим в нашем спортивном лагере. Кроме концертов, прошла то-

варищеская встреча между футбольистами нашего института и ветеринарного. Счет 1:1.

* Студенты нашего института приняли активное участие в общегородском митинге, посвященном Дню молодежи. Основная тема митинга: моло-

доктору сельскохозяйственных наук, профессору нашего института Михаилу Алексеевичу Михайленко 25 июня 1984 года исполнилось 80 лет. Это важная веха в его жизни.

Более 50-ти лет работая в институте на различных постах: заведующим кафедрой, деканом агрофака, проректором по учебной работе, а затем и ректором института, он много вложил творческого труда и сил в дело развития и укрепления института, кропотливо работал над улучшением учебно-педагогического процесса.

Всезде в своей деятельности он показывал пример упорного, настойчивого труда, принципиальности и заботливого внимания к нуждам коллектива.

С 1941 по 1947 год работал в Омском обкоме КПСС вначале инструктором, а затем первым заместителем заведующего сельскохозяйственным отделом. С 1947 года и по настоящее время работает в нашем институте.

Во все годы работы в институте он постоянно поддерживал связи с производством, вел научно-исследовательскую работу, отдавал все силы труду на благо нашей Родины.

По итогам исследований и методической работы им опуб-

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

ликовано 50 работ, из них наиболее крупные: учебные пособия «Подземные культуры Западной Сибири» (в соавторстве), монография «Горы в Западной Сибири» и ряд других работ в области растениеводства.

В 1972 году защитил диссертацию по соисканию ученым степени доктора сельскохозяйственных наук.

Находясь более полувека в рядах КПСС, он постоянно принимал и принимает активное участие в общественно-политической жизни института, города и области. Неоднократно избирался в состав партийных и советских органов: парткома института, Советского района КПСС г. Омска, Омского горкома и Омского обкома КПСС, депутатом Омского городского и Омского областного Советов депутатов трудящихся.

Сессии Верховного Совета СССР избирался в состав Верховного Суда СССР в качестве народного заседателя.

Продолжая работать профессором института, он одно-

временно в порядке общественной работы пять лет работал председателем специализированного совета по защите докторских диссертаций при институте, а сейчас — заместителем председателя этого совета, членом совета института и агрономического факультета.

В течение ряда лет избирался членом правления областной организации общества «Знание» и одновременно работал председателем научно-методического совета этой организации по пропаганде сельскохозяйственных знаний и передового опыта в колхозах и совхозах Омской области. Часто выступал с лекциями и докладами на селе по вопросам растениеводства.

За заслуги в области подготовки специалистов, оказание помощи производству, за активное участие в общественно-политической работе имеет правительственные награды: орден «Знак Почета» и пять медалей.

Как участник ВСХВ в свое время награжден большой се-

ОМСК: ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ



Идет 40-й год со дня Победы над фашистской Германией. Память о тех героических днях жива до сих пор. Любовь к Отечеству начинается с любви к родному краю, родному городу. Самобытна, как летопись Сибири, история Омска. Мы, судя по Омскому сельскохозяйственному институту гидромелиоративного факультете I курса, совершили экскурсию по местам боевой славы. Узнали мы, как проходила жизнь г. Омска начиная с основания небольшой крепости на берегу Оми до наших дней: от насыпных валов и деревянных крепостных башен, до прекрасных ансамблей светлых многоэтажных домов, утопающих в зелени садов, проспектов современного Омска, до стремительного роста нефтхимического комплекса и машиностроения, бурного развития всей экономики и культуры Омска.

Омск — город больших революционных традиций. Современный Омск — один из крупнейших городов на востоке страны с более чем

Р. ФАЗЫЛОВА,
студентка 11 группы
гидрофака.

Фото Н. МАМОНТОВА.



гражден нагрудным знаком «За отличные успехи в работе», а Министерством сельского хозяйства СССР — значком «Отличник социалистического сельского хозяйства». Несколько раз награждался Почетными грамотами Омского обкома КПСС и облисполкома, правлений республиканской и областной организаций общества «Знание», грамотами ОМСХИ.

Как ветеран партии награжден почетным знаком «50 лет пребывания в КПСС».

И не только одни правительственные награды свидетельствуют о пройденном пути Михаила Алексеевича. Немало его выпускников работает не только на полях Омской области, но и в других районах нашей необъятной страны.

Совсем недавно Михаил Алексеевич отметил славный юбилей — 80 лет со дня рождения. От имени коллектива агрономического факультета, от себя лично поздравляю его с этой знаменательной датой. Желаю доброго здоровья, успехов в научной деятельности, большого счастья, мирного беззабочного неба и всего самого наилучшего.

Г. ШАБАШЕВА,
студентка 15 группы агрофака.



ребряной и тремя бронзовыми медалями. Министерством высшего и среднего специального образования СССР и ЦК профсоюза за заслуги в области высшего образования на-

НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Вся жизнь советского общества идет под вдохновляющим воздействием решений XXVI съезда КПСС. Успешно решаются задачи огромной исторической важности — создается материально-техническая база коммунизма, совершенствуются социалистические общественные отношения, улучшаются условия для всестороннего развития членов общества.

Советское студенчество никогда не стояло и не может стоять в стороне от общенародного дела. На XIV съезде комсомола подчеркивалась полезность и важность развития непосредственного участия студентов в выполнении народнохозяйственных планов.

Сегодняшний вуз — это не только аудитория, кафедра, но и строительная площадка, и хлебное поле. Отдельных групп-энтузиастов — к массовому патриотическому движению бойцов стройотряда — тиков 20-летий путь этой инициативы омского студенчества. Определенный вклад в решение социально-экономических задач вносят студенты нашего института.

Объединенный студенческий строительный отряд ОМСХИ ежегодно оказывает активную помощь строителям в сооружении важнейших промышленных, сельскохозяйственных, социальных и культурно-бытовых объектов. На счету бойцов отрядов более десяти миллионов освоенных рублей капитальныхложений.

С нетерпением ждали бойцы объединенного отряда института начала третьего трудового семестра. Заключение хозяйственных и общественно-политических договоров, обучение рабочим профессиям, прохождение медицинских комиссий, сдача экзаменов по технике безопасности, апробирование лекций для чтения перед тружениками села и промышленных предприятий, подготовка агитбригад, проведение субботников в школьных и дошкольных учреждениях — вот неполный перечень мероприятий по подготовке к труду студенческому лету.

Вновь студенческой формой

Зеленеет наш город.

Шум вокзалов. Прощание.

Отъезд.

Пред тобою и мною

Раскину просторы

Наш студенческий

Третий семестр.

Третий семестр — на старте! Эти три коротких месяца станут результатом долгой и крепкой подготовительной работы. Конечно, будущее покажет, насколько качественно она была проведена, покажет все сильные и слабые стороны объединенного студенческого строительного отряда института в год шестидесятилетия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. И все же некоторые из этих результатов можно сказать уже сейчас.

Несколько дней назад комитет ВЛКСМ совместно с зональным штабом Омского района подвел итоги, которые доложил партийному комитету института. В целом объединенный студенческий отряд, к выполнению производственных общественно-политических задач приступить готов.

Большая организаторская работа по формированию отрядов была проведена на гидромелиоративном, экономическом, факультете механизации сельского хозяйства. Хорошие организаторские способности и добросовестное отношение к порученному делу показали руководители зонального и линейного звена: В. М. Захаров, главный инженер зонального штаба ССО, В. А. Чижик, Н. Фрицлер, члены штаба труда института, В. Круч, начальник штаба труда института, Н. Писелуцкая, командир отряда «Калинка», Я. Дятлов, командир отряда «Градиент», С.

Плахота, командир отряда «Жатва-2», С. Масленков, командир отряда «Кристалл», В. Рябов, командир отряда «Прогресс», С. Марков, командир отряда «Станочник», Ю. Гунгер, комиссар отряда «Станочник», О. Калинченко, комиссар отряда «Градиент». Большую помощь комитету комсомола оказывали деканы факультетов В. А. Полевых, В. Н. Русаков, Н. Т. Матвеев.

Вместе с тем еще существует ряд недостатков, которые в самое ближайшее время необходимо устранить.

В отрядах «Меридиан», «Время» (агрофак), «Ритм» (зоофак), «Товарищ», «Звездный» (земфак), «Оперативник» (мехфак) не выдержаны плановая численность бойцов.

В отряде «Время» (агрофак) не заключен хозяйственный договор, есть опасность, что отряд не выедет на летние работы, что привнесет минус институту в межвузовском соревновании. В отрядах «Время» и «Сибиряк» с агрофака, «Ритм» с зоофака и «Оперативник» с мехфака не заключены общественно-политические договоры.

В отрядах «Меридиан», «Время» (агрофак), «Звездный» (земфак) бойцы не прошли медицинскую комиссию.

В отрядах «Звездный», «Товарищ» (земфак) и «Оперативник» (мехфак) многие бойцы не прошли обучение по технике безопасности.

Недобросовестно отнеслись в подготовительный период к своим обязанностям А. Гренц, комиссар отряда «Диапазон», М. Попок, комиссар отряда «Время», А. Алексеев, комиссар отряда «Сибиряк», С. Себреникова, командир отряда «Ритм-2».

Не на должном уровне ведется подготовка к ведению общественно-политической работы в отрядах «Монолит», «Диапазон», «Ритм», «Прогресс», «Пахарь», «Меридиан», «Время», «Сибиряк», «Звездный».

На третий трудовой семестр перед объединенным студенческим строительным отрядом поставлены ответственные производственные задачи. Нам предстоит освоить более одного миллиона трехсот тридцати тысяч рублей капитальныхложений, широко внедрить прогрессивные формы и методы организации труда, укрепить производственную дисциплину. И поэтому каждый, кто встал сегодня в ряды Всесоюзного студенческого отряда, добровольно принял на себя обязанность быть не только примером в труде, но и активно участвовать в проведении общественной работы в местах дислокации отрядов. Только активная идеино-политическая деятельность в сочетании с общественно полезным трудом превращает летний семестр в мощное средство воспитания молодежи. Нам, молодым энтузиастам, предстоит стать активными пропагандистами политики партии, донести в своих сердцах ее живое слово, участвовать в разносторонней культурной жизни рабочих и колхозников, получать уроки мужества в ходе военно-патриотической работы, ощущать отеческое тепло ветеранов войны в ответ на внимание и заботу о них, проявить бескорыстие, благородство и доброту, оказывать помощь детским домам и дошкольным учреждениям.

Нас не зря называют романтиками, пусть уносят нас в даль поезда... Наших третьих семестров практика В жизни нам пригодится всегда.

О. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
командир Омского
зонального штаба ССО.

В этом году исполняется 20 лет с тех пор, как на целинные земли Казахстана выехал первый интернациональный студенческий отряд, сформированный из студентов Университета дружбы народов имени П. Лумумбы. Этот день по праву можно считать днем рождения студенческого интернационального отряда.

В апреле 1966 года ЦК ВЛКСМ принял решение об обмене студентами между вузами СССР и социалистических стран, согласно которому в составе Всесоюзного строительного отряда стали работать юноши и девушки из социалистиче-

Третий трудовой

Верны традициям института

ских государств, а наши ребята — на строительстве объектов за рубежом.

Все последующие годы это движение укреплялось и развивалось, тысячи советских студентов вместе со своими сверстниками из многих стран мира приняли участие в сооружении важнейших народнохозяйственных объектов в Советском Союзе и странах социалистического содружества. Освоены миллионы рублей капитальныхложений, возведены тысячи квадратных метров жилья, построены десятки промышленных зданий и сооружений.

Но работа, проделанная студенческими интернациональными отрядами, выражается не только цифрами экономических показателей. Гораздо более важным является то, что за эти годы выполнена огромная идеино-политическая работа. Побывав в Советском Союзе, наши друзья смогли воочию убедиться

в достижениях развитого социализма, познакомиться с советским образом жизни, нашей многонациональной культурой, прошли подлинную школу интернационализма.

Хорошая традиция сложилась у студентов ОМСХИ: обмен строительными отрядами между нашим институтом и Университетом аграрных наук города Гёдэлле.

В этом году в середине июня наша делегация отправится в братскую Венгрию, а ребята и девчата из ВНР будут трудиться на омской земле.

Несомненно, такие формы сотрудничества способствуют дальнейшему укреплению дружбы между советской венгерской молодежью, помогают сближению наших народов, укреплению единства социалистического содружества, делу защиты мира и социализма.

Ю. МУРАВЬЕВ,
командир интеротряда
«Дружба-2»

Социалистические обязательства

объединенного студенческого отряда на третий трудовой семестр 1984 года

Объем строительно-монтажных работ — 1500 тысяч рублей.

Количество лекций и бесед — 300.

Дать концепты агитбригад — 80.

Отремонтировать и благоустроить памятники — 15.

Построить и отремонтировать спортивных площадок — 20.

Заготовить кормов — 1500 тонн.

Провести рейдов «Комсомольского проектора» — 40.

Передать книги школьным библиотекам — 1200.

Передать наглядных пособий в школы — 230.

Оформить специализированных кабинетов в школах — 15.

Оформить клубов, библиотек — 10.

Принять участие в работе ДНД и ОКОД — 250 человек.

ВТОРОЙ ГОД «МЕРИДИАНА»

Вот и подошел к концу второй семестр. Немного времени пройдет, и начнется третий трудовой. Ежегодно на агрономическом факультете формируются строительные отряды. Второй год живет и действует «Меридиан». Но нужно сказать, что стало труднее собрать необходимое количество бойцов. Если в прошлом 1983 году желающих работать в отряде было много, то в нынешнем наблюдается пассивность среди первокурсников. Хотя и велась агитация, в стройотряд идут нехотя. А одной из причин является то, что выезжают отряд во время каникул.

По итогам 1983 года «Ме-

ридиан» занял призовое место в соревновании.

Отряд — активный участник группы «Поиск»: ведется летопись Великой Отечественной войны. Программа агитбригады посвящена сорокалетию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Бойцами проведен субботник совместно с бойцами других отрядов. В школе прочитана лекция о сельскохозяйственном институте, о будущих профессиях студентов.

Имеются в отряде недоработки, но они — есть уверенность — будут устранены.

И. ВЕСЕЛОВА,
комиссар отряда
«Меридиан».

С ЗАДАЧАМИ СПРАВИМСЯ

Начинается III трудовой семестр. На землеустроительном факультете сформировано из студенческих строительных отрядов. Один из них отряд «Звездный».

В период комплектования отряда возникли трудности, которые необходимо было преодолеть бойцам. Работа прошла неслажено. В настоящие времена отряд собрал книги для сельской библиотеки, провел субботники, где ребята трудились с вдохновением и с большим желанием, оформле-

на наглядная агитация отряда: уголки командира и комиссара, уголки по технике безопасности, стенная газета «Меридиан».

Хочется отметить слаженную работу редакции, возглавляемой Владимиром Андриором.

Но есть и негативные моменты. Это прежде всего профессиональная ориентация. Не все бойцы отряда сдали экзамены по профилирующим специальностям, хотя практически подготавливали пери-

од заканчивается. Во-вторых, 8 бойцов не прошли медицинскую комиссию.

Основные две задачи, стоящие на сегодняшний день перед отрядом: советы отряда необходимо приложить все силы на исправление недостатков в установленные дополнительные сроки и в район дислокации выехать в полном составе.

Ю. ХОБОТОВ,
командир отряда
«Звездный».

ПОЛОЖЕНИЕ

о социалистическом соревновании линейных студенческих строительных отрядов ОМСХИ

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Социалистическое соревнование линейных студенческих строительных отрядов проводится с целью: активизации деятельности комсомольских организаций факультетов и групп в формировании студенческих строительных отрядов; широкого привлечения студентов к участию в работе студенческих строительных отрядов; качественной подготовки линейных студенческих отрядов и производственной деятельности; качественного выполнения общественно-политических задач; трудового сплочения студенческих коллективов; возможностей самостоятельной трудовой активности студенческих отрядов.

ВЛКСМ и подготовительным

штабом ССО института. Ответственность за организацию и проведение социалистического соревнования возлагается

на штаб студенческого строительного отряда института, командиров и комиссаров линейных отрядов.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД

Социалистическое соревнование линейных студенческих строительных отрядов проводится по следующим основным направлениям: количество и своевременность формирования отрядов, успеваемость членов отряда, организация обучения членов отряда правилам техники безопасности и строительной специальности; готовность отряда к ведению идеино-воспитательной и общественно-политической деятельности; своевременность и качество проведения договорной кампании, организация

и проведение медицинских осмотров и прививок; содержание принятых социалистических обязательств.

К подведению итогов социалистического соревнования должны быть подготовлены и оформлены следующие документы: дневник отряда, списочный состав отряда с распределением обязанностей, типовой договор с хозяйственной организацией, план общественно-политической работы агитбригад, пионервожатых, лекторов, социалистические обязательства отряда, план совместной работы с комсомольскими организациями хозяйств и организаций, индивидуальные медицинские карточки членов отряда.

ПРОВЕДЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПЕРИОД

Социалистическое соревнование линейных студенческих

набирает силу

НАШ ВКЛАД

Студенческие отряды — это важная форма воспитания молодежи в духе коллективизму и коммунистического отношения к труду. В последнее время значительно расширились виды работ, в которых участвуют студенческие отряды. Студент трудится не только на строительных объектах, но и на предприятиях пищевой промышленности, в сельском хозяйстве, в сфере обслуживания.

Наш отряд «Сибирячка-3» насчитывает более сорока человек. Это лишь часть всего отряда, который формируется в нашем институте. Отряд состоит из студентов двух факультетов: землеустройства и агрономического. Место его дислокации — Красно达尔ский край. Бойцы отряда

будут участвовать в сборе чая, фруктов. В план работы на подготовительный период входило чтение лекций, проведение субботников, выпуск наглядной агитации. В целом отряд справился с этой работой. На сегодняшний день прочитано 12 лекций, собрано 80 книг, бойцы отряда подружились в Чернолуцье и на благоустройство территории детского сада № 52.

Но есть в отряде и трудности. И их ликвидация зависит прежде всего от самих бойцов, их активного участия в работе отряда. В настоящее время отряд готовится к смотру агитбригад. Активное участие в этой работе принимают Л. Трегубова, С. Тлегенова.

Б. БУХАНОВА.
командир отряда.

ФИНИШ ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО ПЕРИОДА

Завершается подготовительный период в работе студенческих отрядов нашего института. С чем же мы подходим к началу третьего трудового семестра? Должен сказать, что результаты неутешительные.

Работа в некоторых отрядах еще находится на низком уровне. В частности, плохо обстоит дела с общественно-политической работой, со сдачей экзаменов по технике безопасности. Штаб труда проводил и проводит работу в этих направлениях, но часто сталкивается с неоперативностью командиров и отсутствием дисциплины в отрядах.

В чем же причины этих недостатков? Комсомольские организации некоторых факультетов без должной ответственности подошли к вопросу подбора командиров и комиссаров. В результате, в процессе работы обнаружилось, что они выполняют свои обязанности не могут. Прямым следствием этого являются отсутствие дисциплины в отрядах и скрыты меры препятствий. Пришлось потратить много сил и времени, чтобы наладить работу в этих отрядах. В этом большую помощь нам оказывал зональный штаб ССО в лице О. А. Деревянченко.

Среди отрядов, которые проявили себя не лучшим образом, ССО агронома, экономика, гидрофака, техфака. Это отряды: «Время» (командир В. Куратов, комиссар М. Попок), «Диапазон» (командир

В. Песков, комиссар А. Гренц), «Юность» (командир Н. Лысак, комиссар В. Кумлан).

Особо хочется обратить внимание на агрономический факультет, который в этом году вопреки традициям проявил себя в подготовительный неважко. Лишь один отряд «Сибиряк» выглядит на фоне остальных четырех благополучно.

Комсомольской организаций агронома нужно сделать соответствующие выводы.

Наряду с недоработками есть на факультете и факты обнадеживающие.

Хорошо проявили себя отряды «Калинка» (командир Н. Пшелукна, комиссар Г. Акулова), «Прогресс» (командир А. Рябов, комиссар Н. Петров).

Мы верим, что в рабочий период они не подведут. Командирам и бойцам всех линейных отрядов нужно мобилизовать силы на завершение в кратчайшие сроки подготовки к выезду на места дислокации. Командирам пора оформлять разрешение на выезд.

1 июля состоялся митинг, посвященный началу третьего трудового семестра. Если постараться, то мы сможем отрапортовать о полной готовности объединенного отряда ОмСХИ к выполнению производственной программы.

Успехов тебе, ССО-84!

В. КРУЧ,
начальник штаба труда
института.

строительных отрядов проводится в 2 этапа.

ЭТАПЫ

Социалистическое соревнование на первом этапе проходит в комсомольских организациях групп и факультетов. Целью социалистического соревнования является формирование линейных студенческих отрядов. В ходе соревнования определяются лучшие факультетские комсомольские организации, своевременно и качественно сформировавшие линейные студенческие строительные отряды. Первый этап завершается 1 июня.

Социалистическое соревнование на втором этапе проходит между линейными студенческими строительными отрядами. Целью соревнования является своевременная и качественная подготовка линейных отрядов к производственной деятельности. В ходе соревнования определяются лучшие линейные студенческие строительные отряды. Второй этап завершается 15 июня.

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДЕЛЕЛЕЙ

Победители социалистическо-

го соревнования определяются по сумме баллов, набранных отрядом по каждому из основных направлений. Оценка выставляется по 5-балльной системе подготовительным штабом студенческого строительного отряда (командиром, комиссаром, начальником штаба) и утверждается комитетом ВЛКСМ института.

Примечание к пункту «успешность членов отряда». При определении победителей учитывается средний балл по итогам аттестации студентов.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

По итогам социалистического соревнования определяются первые и вторые места. Отряд, занявший первое место, награждается вымпелом «Победитель социалистического соревнования», командир и комиссар — Почетными грамотами комитета ВЛКСМ. Отряд, занявший второе место, награждается Почетной грамотой комитета ВЛКСМ. Командир и комиссар — Почетными грамотами.

РАБОЧИЙ ПЕРИОД

Социалистическое соревнова-

НА СТРОЙКЕ — МОЛОДОСТЬ

Участие в студенческих отрядах служит закреплению студентами полученных знаний, навыков, способствует выработке творческого подхода к решению сложных вопросов, помогает приобрести опыт руководства трудовыми колlettами, воспитывает трудолюбие, коммунистическую идеальность, формирует активную жизненную позицию молодого человека. Впитав в себя лучшие черты старших поколений, студенчество 80-х годов продолжает их славные традиции, стремится еще в период учебы внести свой посильный вклад в трудовые дела народа.

В нашем институте подготовка к третьему трудовому семестру началась с подбора командиров и комиссаров ЛССО. В подготовительный период в каждом линейном отряде была утверждена общественно-политическая структура, определены перечень возможных аудиторий для проведения студенческими отрядами лекционно-пропагандистской и культурно-массовой работы как во время подготовки к трудовому семестру, так и в период летних работ, заключены договоры о совместной общественно-политической работе линейных студенческих отрядов и комсомольских организаций мест дислокации, разработана тематика лекций, бесед, программы выступления агитбригад, составлены конкретные планы проведения военно-патриотической работы бойцами студенческих отрядов, оказание ими щефской помощи участникам войны, ремонта памятников и обелисков на ме-

стах захоронения воинов.

За отчетный период бойцами ЛССО был собран материал о пятнадцати участниках Великой Отечественной войны, прочитано 60 лекций по тематике, рекомендованной лекторским группам. Бойцы линейных студенческих отрядов в подготовительный период принимали участие в строительстве и ремонте спортивных площадок, оказывали помощь детским дошкольным учреждениям, школам города Омска и области.

Все эти мероприятия определяются основными формами общественно-политической работы в третьем трудовом семестре. Среди них особое значение имеют:

«Студенческие отряды — строительство и ремонт школ;

оборудование спортивных площадок, оформление ленинских комнат, комнат боевой и трудовой славы;

изготовление наглядной агитации для школ;

создание лагерей-спутников;

организация учебно-консультационных пунктов для молодежи, поступающей в вузы и техникумы;

«Животноводство — ударное дело комсомола»: оборудование красных уголков на фермах;

ремонт и благоустройство ферм;

участие в заготовке кормов.

«Культуре села — комсомольскую заботу»:

организация и проведение диспутов и лекций, встреч, читательских конференций;

организация и выступление агитбригад;

создание «Бюро добрых услуг»;

выпуск стенных газет; оформление наглядной агитации для хозяйств.

«За ленинское отношение к природе»:

организация и проведение лекционной пропаганды по природо-охранительной тематике;

проводение рейдов совместно с органами народного контроля и «Комсомольским прожектором» по контролю за выполнением «Закона об охране природы РСФСР»;

оборудование в школах и хозяйствах уголков «За ленинское отношение к природе»;

благоустройство водоемов, лесополос, садов.

Спортивная работа:

проведение спортивных игр с участием местной молодежи и бойцов ССО;

строительство и ремонт спортивных площадок;

организация сдачи норм комплекса ГТО по летним видам спорта.

Военно-патриотическая работа:

помощь семьям инвалидов, участников войны, героев труда;

ремонт и благоустройство памятников;

проводение вечеров с участием героев, ветеранов войны и труда.

«Дороги Родины»:

проводение субботников по озеленению и благоустройству дорог;

установка и обновление дорожных знаков;

проводение рейдов КП по дорогам при перевозке зерна.

Д. СИНЕЛЬНИКОВ,

комиссар Омского зонального штаба ССО.



НА СНИМКЕ: в Чернолуцкой зоне отдыха состоялась учеба командиров и комиссаров ССО. Руководители

семинара — члены комитета ВЛКСМ института, руководители зонального штаба ССО. Кроме заседаний по секциям,

участники семинара познакомились с программой агитбригады, провели ряд спортивных состязаний.

тельство спортивных площадок, проведение соревнований и сдача норм ГТО, подготовка и проведение общих мероприятий в рамках отряда, шефская помощь, передача книг, проведение субботников, оформление красных уголков, помощь ветеранам войны, труда, инвалидам и пенсионерам, шефство над памятниками героям революции, гражданской и Великой Отечественной войн, организация бюро добрых услуг, выполнение постановления бюро областного штаба по работе «комсомол — сельской школе»: ремонт школ, оборудование и оформление учебных кабинетов, лабораторий, изготовление наглядных пособий, передача школьным библиотекам книг, пионерских атрибутов, строительство и оборудование спортивных и географических площадок, создание лагерей «Спутник», военно-спортивная работа, помощь хозяйствам в заготовке кормов, новые формы работы отряда.

строительных отрядов проводится в первый этап, во время работы отрядов на местах дислокации.

ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОБЕДЕЛЕЛЕЙ

Победители среди линейных строительных отрядов определяются по результатам отчетов строительных отрядов перед зональными, областными штабами ССО по следующим показателям: освоение отрядом денежных средств, освоение на одного бойца, выполнение плана агитационно-пропагандистской, культурно-массовой и щефской работы.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДЕЛЕЛЕЙ

По итогам социалистического соревнования определяются: одно первое место и два вторых. Отряд, занявший первое место, награждается вымпелом комитета ВЛКСМ. Отряды, занявшие второе, — грамотами комитета ВЛКСМ.

КОМИТЕТ ВЛКСМ, ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ШТАБ.

Социалистическое соревнование линейных студенческих

«Дружба-2» готовится в путь

Добрая товарищеская дружба вот уже 9 лет связывает студентов нашего института и Гёдэльского университета аграрных наук. Каждое лето обмениваются вузами студенческими строительными отрядами, а началось все с 1976 года, когда к нам впервые приехал венгерский отряд.

Венгерские студенты запомнились сибирякам своим трудом, искрометным весельем, дружбой. Ростки той дружбы сейчас окрепли, наполнились новым содержанием.

По сложившейся доброй

традиции и в этом году состоится обмен студенческими строительными отрядами. Еще весной (в апреле) приехала к нам в институт делегация венгерских друзей из Гёдэльского университета. Были обговорены все условия приема отрядов, условия труда и отдыха, заключены трудовые договоры. Комитет ВЛКСМ провел интересную культурную и познавательную программу. Очень запомнились венгерским друзьям посещения смотровых конкурсов художественной самодеятельности факультетов, посвященных 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Подготовкой и подбором кандидатур для поездки в Венгрию в составе студенческого отряда «Дружба-84» комитет ВЛКСМ начал заниматься еще зимой. Были тщательно разработаны условия приема в отряд.

На подготовительном отделении нас интересует все: и учебные занятия, и общественная работа, и различные мероприятия, которые проходят организованно и увлекательно. Одно из них — читательская конференция по книгам И. Ф. Петрова и встреча с автором.

И. Ф. Петров — журналист по профессии, историк по призванию. Слушатели с большим интересом восприняли рассказы Ивана Федоровича о том, как создавались его произведения, сколько пришлось ездить для сбора материала о первоходцах сибирской земли, защитниках Советской власти, героях гражданской

войны. Встреча получилась поучительной. Ребята искренне высказывали свои мнения о книгах И. Ф. Петрова, о проделанной им гигантской работе.

По особенно понравившимся произведениям было много выступающих. А. Франк живо и образно рассказал о книге «Земля отцов», о величайших людях Сибири, не пожалевших жизни для освоения сибирских просторов.

С. Чугреев выделил главу о первых русских революционерах из книги «Следы на земле». Он рассказал о том, сколько пережили первые революционеры, сколько высту-

пали в тогдашней глухой, неизведенной Сибири, как эти «железные» люди не потеряли веру в светлое будущее.

На нашем отделении учился немало ребят из описанных И. Ф. Петровым мест. Поэтому тема гражданской войны в книге «Дорогами героев» была особенно близка многим.

С. Кияшко поведала о том героническом времени, когда простые труженики встали на защиту своей родной власти от иностранных интервентов и их пособника Колчака, как они сорвали план колчаковцев — использовать Иртыш — и очистили Сибирь от вражеских

правление спортивного клуба, спортсмены, актив института не ставили перед собой цели побить рекорд москвичей, но тем не менее готовились к этому мероприятию со всей серьезностью. Эстафета была посвящена 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Первыми эстафету начали мхфаковцы. Они сразу задали хороший темп. Приняли эстафету студенты агрофака, затем — гидрофака, земфака и т. д. И в конечном счете, в эстафете приняли участие представители всех факультетов института, внесли свою посильный вклад в ее проведение. Последними эстафетную палочку пронесли девушки: Т. Левченко, студентка агрофака, и Т. Плесовских, студентка зоофака.

Лучшими на этапах эстафеты были финские студенты, потом ее стали проводить в нашей стране. Лучшего результата добились студенты Московского энергетического института: 4 часа 54 минуты.

В 10.00 на стадионе института был дан старт первому этапу эстафеты. Любопытно, что в эстафете должны участвовать 98 мужчин и 2 женщины. Надо сказать, что кафедра физического воспитания,

апреля по 15 мая. Но командиры отрядов отнеслись к своим обязанностям безответственно. Из 28 полностью медицинским осмотром прошли отряды: «Союз» (зоофак, командир Виктор Базыгин), «Сибирячка-3» (земфак и агрономфак, командир Бахыт Буханова). Первым прошел медосмотр отряд «Жатва-5» (агрофак, командир В. Чукреев). Остальные отряды оказались неорганизованными. Отличились несобранностью отряды «Импульс» (гидрофак, командир Евгений Карабут), «Жатва-1» (мехфак, командир В. Рoenko), «Звездный» (земфак, командир Ю. Хоботов).

Медицинский осмотр бойцов студенческих отрядов продолжается. И хотелось бы, чтобы командиры и комиссары всех отрядов отнеслись к этому со всей серьезностью.

Н. ФРИЦЛЕР.

Г. УШАКОВА,
комиссар интеротряда,
И. БАСЛАЕВ,
заместитель секретаря
комитета комсомола.

Медицинский осмотр отряда нашего института будут достойно представлять Омский комсомол на венгерской земле.

Наши надежды, что студенты

полчищ. С. Кияшко выразила признательность писателю за его большой труд, за изучение тарского севера, за углубленность в историю.

Все присутствующие на этой читательской конференции горячо поблагодарили писателя за встречу.

И. Ф. Петров внес огромный вклад в дело воспитания у молодежи любви к Родине, к Сибири. Мы заверили его, что слушатели подготовительного отделения не уронят чести великих предков, будут всегда брать с них пример и что существенно нам в этом помогли произведения И. Ф. Петрова.

В. ФОМИЧЕВ,
слушатель подготовительного
отделения.

Оно могло быть и лучше, если бы в эстафете приняли участие несколько ведущих спортсменов института, занятых в городской спартакиаде. Но главное, начато положено. Эстафета удалась.

Решено подобные соревнования сделать традиционными и проводить их ежегодно в Праздник Победы — 9 мая.

Затем спортивный праздник продолжили ветераны спорта Д. В. Веселов, Л. Ф. Карчевский, М. К. Дружинин. Они также пронесли эстафетную палочку (каждый по 1000 метров), показывая молодым яркий пример служения физической культуре.

В споре за кубок комитета ВЛКСМ и профкома встретились футбольные команды агрофака и агрономфака. Победили агрономфаковцы, которым и вручен переходящий кубок. Третье место завоевала команда местного комитета.

Несмотря на дождливую погоду все спортивные мероприятия прошли организованно, у всех было хорошее, праздничное настроение. Все участники получили заряд бодрости и здоровья.

В. ЛОКТЕВ,
председатель правления
спортивного клуба.



По установившейся традиции День советской молодежи отмечается в нашей стране большими спортивными праздниками. Не было исключения и минувшее воскресенье, 24 июня. С самого раннего

утра на стадионе института звучала веселая, громкая музыка, приглашающая всех



НА СНИМКАХ: передача эстафеты. Первый этап кросса. Под номером 8 — Гаврилов, 9 — Малотин. Оба студента мхфака; утренняя физзарядка на стадионе института.
Фото П. Шайдмиллера, студента техфака.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД,

ПОМЕЩЕННЫЙ В 25 НОМЕРЕ ГАЗЕТЫ

По горизонтали. 7. Толбухин. 8. Тикоцкий. 10. Олени. 11. Мильтон. 12. Лотерея. 13. Задача. 16. Авария. 18. Губанов. 20. Ротатор. 22. «Богема». 24. Сатира. 28. Дилемма. 29. Орхидея. 30. Жу-

ков. 31. Доктрина. 32. Голубка.

По вертикали. 1. Комбинат. 2. Вучетич. 3. Вигонь. 4. «Фитиль». 5. Рокотов. 6. Мицкевич. 9. Метагалактика. 14. Антре. 15. Агора. 16. Аверс. 17. Адент. 19. Позитрон. 21. Эрнесакс. 23. Мембранные. 25. Архалук. 26. Сажень. 27. Вовчик.

По следам выступлений

Администрация столовой № 103 обсудила заметку в газете «Кировец» «Снова о работе буфета». Факты, изложенные в газете, подтверждены.

В буфете при общежитии № 7 работала буфетчица И. Э. Кашевская, которая часто болела, состояла на учете у невропатолога и в конечном счете уволилась по состоянию здоровья. Затем в этом буфете работала Р. А. Гуцулик. У нее были маленькие дети, и ей часто приходилось брать больничный лист по уходу за больными детьми. Наконец, ей тоже пришлось уволиться из-за детей, и в настоящее время Р. А. Гуцулик не работает. С апреля в общежитии № 7 работает буфетчица Л. И. Малиновская. В настоя-

щее время она находится на лечении в больнице.

В столовой очень трудно решается кадровый вопрос, и на время болезни буфетчицы нет возможности заменить ее. Нет свободных штатных единиц буфетчиков.

Буфет общежития № 7 небольшой, имеет незначительный товарооборот. Трест столовых неоднократно ставил вопрос о закрытии небольших буфетов, о нецелесообразности инергетическойности их. Кроме всего прочего у буфетчиков не было заработка платы, а работа тяжелая. Кадры на данном объекте задержать невозможно.

Что касается ассортимента, то во всех торговых точках нашей столовой он строго однотипный. Студенты, проживаю-

щие в общежитии № 7, могут пообедать в буфете общежития № 6, которое находится рядом.

А в нескольких минутах ходьбы от общежития № 7 есть отличная, светлая, освещенная новейшими оборудованием столовая на 600 посадочных мест. Квалифицированные повара будут рады встретить и обслужить всех желающих. Да и горячие обеды намного лучше скажутся на здоровье студентов, чем обеды в буфетах. В столовой работают четыре раздачи и очереди практически нет.

Добро пожаловать в столовую. Мы рады встретить вас и культурно обслужить.

Н. ВОЛКОВА,
директор столовой,
Л. СВЕЧИХИНА,
председатель местного комитета.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА.